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ATA DA QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA OITO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE 

 

O colegiado, os técnicos e os representantes discentes da Escola de Letras reuniram-se 

remotamante no dia oito de dezembro de dois mil e vinte, através da plataforma de 

videoconferências Google Meet, das quinze às dezessete horas. A reunião foi presidida pela Diretora 

da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Seguiu-se a ordem do dia com os seguintes pontos de 

pauta: 1. Aprovação dos ajustes curriculares dos cursos de bacharelado e licenciatura. A professora 

Júlia Vasconcelos Studart, coordenadora do bacharelado, apresentou as propostas de ajustes 

curriculares aprovadas em reunião conjunta dos Núcleos Docentes Estruturantes de licenciatura e 

bacharelado ocorrida no dia cinco de novembro de 2020. Todos os ajustes foram aprovados por 

unanimidade. 2. Propostas de Atividades Acadêmicas de Graduação para o semestre 2020.2 A 

professora Carla da Silva Miguelote sugeriu, com a concordância de todos, a leitura dos principais 

itens das Propostas de Atividades Acadêmicas de Graduação para o semestre 2020.2. Após a leitura, 

todos os presentes consideraram as propostas adequadas e pertinentes. 3. Instrução Normativa 

Progepe n. 01 (orientação para PADOC e RADOC referentes ao ano letivo de 2020). A professora 

Carla da Silva Miguelote informou sobre a instrução normativa, que recomenda aos docentes a 

realização de ajustes no PADOC referente ao ano letivo de 2020, dadas às alterações ocorridas em 

virtude da pandemia. A professora Maria Cristina Rigoni da Costa considerou importante termos 

mais informações sobre o preenchimento do referido PADOC, levando-se em conta que, antes da 

retomada do período letivo, os docentes mantiveram atividades relacionadas a gestão, pesquisa e 

extensão. A professora Carla da Silva Miguelote comprometeu-se a buscar mais informações junto 

à Progepe e a outras instâncias da universidade. 4. Considerações do Diretório Acadêmico de Letras 

(DAL) sobre a Comissão de Prevenção e Combate ao Assédio. O representante discente Leonardo 

Bastos apresentou as considerações do DAL a respeito da Comissão de Prevenção e Combate ao 

Assédio. Retomando as observações já apresentadas em carta do DAL enviada previamente por e-
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mail aos membros do colegiado, o discente afirmou que a comissão precisa rever seus princípios, 

pois, em sua opinião, não está sendo respeitado, em seu âmbito, o devido protagonismo discente. 

As professoras Luciana Paiva de Vilhena Leite e Lucia Ricotta Vilela Pinto e o técnico em assuntos 

educacionais William Garcia dos Santos, membros da comissão, disseram que levaram um susto 

com a carta do DAL encaminhada para todo o colegiado da Escola de Letras às vésperas da 

reunião, uma vez que a carta e o conteúdo dela em nenhum momento foram apresentados 

previamente à Comissão. Os três discordaram de todas as considerações feitas pelo DAL na referida 

carta, julgando-as inverídicas e problemáticas já que elas expõem as discussões que têm sido 

realizadas no âmbito de um pacto de sigilo que esta comissão exige. Além disso, os três julgaram 

improcedente a consideração de ausência de protagonismo discente, uma vez que discentes (3 

membros) possuem representação mais expressiva na comissão do que docentes (dois membros) e 

técnicos (1 membro) e que suas sugestões vêm sendo acatadas nas reuniões. A professora Carla da 

Silva Miguelote sugeriu que a comissão debatesse a questão internamente em sua próxima reunião. 

5. Informes gerais. A professora Carla da Silva Miguelote informou sobre a reunião realizada com 

os coordenadores de núcleos e laboratórios do Centro de Letras e Artes. Sem mais assuntos a tratar, 

a professora Carla da Silva Miguelote encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai 

assinada pela Diretora da Escola de Letras, professora Carla da Silva Miguelote, e pelo Técnico em 

Assuntos Educacionais William dos Santos Garcia, que secretariou a reunião. 

 

 

 

 

 

 

 




